

gativnog karaktera. Zadatak antropologa je, da otkloni negativnost, koje se mogu javiti.

Na jednom mjestu autor navodi, da u američkoj antropologiji postoje dvije osnovne orijentacije, marksistička i ona, koja proučava kontakte između pojedinih kultura. Autor se ograničava, da su antropolozi marksističke orijentacije izučavanja vršili samo do ind. revolucije, »jer daljnja razdoblja nisu smatrali svojim područjem«. Međutim, Marxove postavke o povijesti ljudskog društva se zasnivaju na sukobu klasa, te se s toga stajališta predmetom marksističke antropologije, uzmemo li u obzir ulogu koju znanosti pripisuje Marx, zapravo i javljaju preindustrijsko i industrijsko doba. Ovakovo prikazivanje Marxovih postavki svakako je uvjetovano izbjegavanjem sukoba sa vladom. Autor kaže doslovce: »... ovi antropolozi našli su za podesno da rehabilitiraju Marxa, a to su učinili bez protivljenja vrhovnih krugova«.

Vjeruje se, da će čovječanstvo spasiti oni, koji su sačuvali elemente primitivne čistoće, tekovine seoskog života. Taj Treći svijet će imati privilegiju izvođenja društvenih istraživanja s ciljem prevladavanja ponora između teorije i prakse.

Lenga Cvitanović

REVUE FRANÇAISE DE SOCIOLOGIE

God. XV, br. 4/1974 i dodatak

Sadržaj

François Chazal: Moć, uzrok i snaga; Jean Kellerhals: Porodične dimenzije stratifikacije; Jan-Pierre Worms i Emmanuèle Reynaud: Uređenje pariške tržnice (les Halles). Zahtjevi, društvene potrebe i gradsko planiranje; François-André Sambert: Radnici i katolička crkva; Christian Lalive D'Épinay: Protestantske elite, politika i razvojni procesi. Slučaj Argentine; Bruce A. Campbell i Jean G. Padioleau: Biračko pravo u Petoj republici: prvi rezultati jednog modela; Mohamed Cherkoui: Struktura klasa, lingvistički parametri i tipovi socijalizacije; Bernstein i njegova škola.

Jean Kellerhals

PORODICNE DIMENZIJE STRATIFIKACIJE

Ovim članom autor želi pokazati kako društvena stratifikacija djeluje na strukturu i evoluciju porodice. Brojna dosadašnja istraživanja porodice su »preskočila« ovu temu na račun globalnih pristupa porodici. Tri istraživanja koja je autor sa suradnicima proveo u Švicarskoj žele dokazati da društvena stratifikacija oblikuje porodicu isto kao što to čine druge institucije ili karakteristike globalnog društva. Jedno od tih istraživanja želi utvrditi ulogu žene i podjelu posla u porodici. Drugo istražuje društvene faktore plodnosti. Treća studija govori o psihosociološkim aspektima poroćaja. Sam autor smatra da ova tri istraživanja ne pokrivaju niti izdaleka područje sociologije porodice, ali da su dovoljne da bi se osvijetlili odnosi između društvene strukture i porodice.

Nakon prikaza ovih istraživanja autor zaključuje da se je porodica do sada uvijek pojavljivala kao zavisna varijabla u sistemu stratifikacije. Dublja analiza trebala bi osvijetliti odnose između ova dva podsistema i odgovoriti na pitanje u kojoj je mjeri porodica faktor društvene reprodukcije.

M. Š.

KÖLNER ZEITSCHRIFT FÜR SOZIOLOGIE UND SOZIALPSYCHOLOGIE

Broj 1/1975.

Chr. Ludz: »Alijenacija kao koncept društvenih znanosti; Dieter Wenko: Ocjenjivanje i znanost. Mišljenja oko upotrebe pojma otuđenja; Otthein Rammstadt: Svakodnevna svijest o vremenu; Horst Toastern: Novi stavovi o teoriji emancipacije; Liselotte von Ferber: Sociologija govora kao metod istraživanja liječnika — pacijenata — stanja; Gerhard Kleining: Socijalna mobilnost u Saveznoj Republici Njemačkoj, I dio: Klasna mobilnost; Irmgard Vogt: Bez slobode i časti; Gerd Laga i Peter Helpen: Usporedba dvaju instrumenata za mjerenje socijalnih slojeva; Peter Rech: Nekoliko primjedaba o pretpostavkama umjetnosti kao institucije; H. Hochnagels i C. Klaassen: Sociološke i socijalne promjene; Heine von Alemann: Na putu prema sociologiji.